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Сучасні підходи до професійної підготовки архітекторів дедалі більше орієнтуються на 

взаємодію з реальними користувачами простору та застосування принципів тактичного 

урбанізму. Актуальність теми зумовлена зростанням потреби у створенні безбар’єрних, 

інклюзивних і гнучких міських просторів, здатних швидко реагувати на соціальні, економічні 

та екологічні виклики. У цьому контексті партисипативне планування, що залучає студентів до 

аналізу, обговорення та проєктування реальних територій, відіграє ключову роль у формуванні 

професійних компетентностей майбутніх архітекторів. Йдеться не лише про опанування 

технічних навичок, а про розвиток здатності працювати зі спільнотами, розуміти потреби 

користувачів і співтворити міське середовище у взаємодії з громадськістю. 

Метою дослідження є визначення освітнього потенціалу партисипативних підходів та 

тактичного урбанізму у підготовці студентів-архітекторів на прикладі навчальних практик, 

реалізованих у Полтаві (Україна) та Варшаві (Польща). Особливу увагу приділено аналізу 

того, як участь студентів у дослідженні та трансформації освітніх просторів впливає на 

розвиток їхнього просторового мислення, соціальної відповідальності та навичок групової 

роботи. 

Методика дослідження ґрунтується на якісних методах, що поєднують анкетування, 

залучення студентів до воркшопів, SWOT-аналіз середовищ та моделювання концепцій 

швидких тактичних втручань у просторі кампусів. У двох університетах було проведено 

опитування студентів щодо їхньої взаємодії з простором, виявлення потреб та бар'єрів. 

Подальший етап включав роботу студентських команд у форматі воркшопів, під час яких 

учасники створювали пропозиції оновлення території університету через методи тактичного 

урбанізму — малі, швидкі, низькобюджетні рішення, спрямовані на підвищення комфорту та 

інтеграції користувачів. Для аналізу результатів застосовувалася рефлексивна тематична 

інтерпретація відповідей та спостережень. 

Отримані результати засвідчили, що участь у партисипативному проєктуванні допомагає 

студентам глибше усвідомити особливості просторового користування, помічати проблеми, які 

часто ігноруються у традиційному навчальному процесі, та пропонувати практичні рішення. У 

Полтавській політехніці студенти здійснили комплексне дослідження частини внутрішнього 

двору університету, визначили недоліки організації транзитних зон, недостатню кількість 

тіньових чи адаптивних зон. Запропоновані ними тактичні втручання — модульні місця для 

сидіння, мобільні павільйони, зони для настільних ігор, рекреаційні й зелені ділянки — 

демонструють здатність швидко генерувати реалістичні рішення з урахуванням потреб 

користувачів та бюджетних обмежень. 

У Варшавському університеті природничих наук студенти аналізували простір Центрум 

Водний— технічної та навчальної будівлі, що не була пристосована до нових освітніх потреб. 

Анкетування виявило повторювані проблеми: нестачу місць для перебування між заняттями, 

відсутність зон для індивідуальної роботи. Воркшопи підтвердили ці результати і дали змогу 

студентам сформувати пропозиції, що поєднували функціональні та емоційні аспекти 

простору: створення мікрокав'ярні, читальної зони, точки для подій, зон з м’якими меблями, а 

також ідей переосмислення водного елементу будівлі. 
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Участь у таких процесах сприяла не лише розвитку проєктних навичок, а й підвищенню 

соціальної взаємодії, довіри та командної роботи серед учасників, що корелює з теоріями 

соціального капіталу (Coleman, Putnam). Студенти почали сприймати простір не тільки як 

фізичний об’єкт, а як соціальне й символічне середовище, що формується через 

спільнотворення (Lefebvre). У процесі спільної роботи виникали нові мікроспільноти, в яких 

спостерігалося зростання командної компетентності, взаємної підтримки та здатності 

домовлятися. 

Висновки підтверджують, що партисипативне планування та тактичний урбанізм мають 

високий потенціал у підготовці майбутніх архітекторів. Вони дозволяють навчати студентів 

через реальні практики, формують професійну відповідальність і навички роботи з 

користувачами, а також сприяють створенню більш адаптивних і дружніх освітніх просторів. 

Такий досвід розвиває здатність не тільки проєктувати для людей, але й працювати разом із 

ними, що є ключовим у сучасному містобудівному та архітектурному процесі. З огляду на 

результати обох кейсів, інтеграція подібних практик у курси архітектурних шкіл може сприяти 

формуванню нового покоління спеціалістів, здатних працювати в умовах складності, 

невизначеності та соціальної різноманітності. 
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Актуальність теми визначається швидкими змінами у сфері цифрового проєктування та 

переходом світової архітектурної практики до BIM-технологій, параметричного 

моделювання та VR/AR-візуалізацій. Освітні програми університетів часто не встигають за 

цими змінами: студенти працюють у застарілих або обмежених програмних середовищах, що 


